
Beispiel

Anlagevermögen und Abschreibung

2. Kauf eines Botenfahrzeugs

Anschaffungskosten 30.000,00 €

betriebsgewöhnliche Nutzungsdauer 6 Jahre

Abschreibung pro Jahr (1/6) = 5.000,00 €

Soll Haben

Botenfahrzeug (Pkw) 30.000,00 €

Abschreibung 5.000,00 €

Buchwert 25.000,00 €

nach 6 Jahren beträgt der Buchwert Null bzw. Erinnerungswert 1 €

Zeitwert

der Zeitwert des Fahrzeuges beträgt z.B. noch 4.000,00 €

dieser Wert steht aber nicht in der Bilanz !

es sind sogenannte stille Reserven

Pkw


